

省十次党代会【郑州担当】

决胜全面小康 让中原更加出彩

2016年11月2日 星期三 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:高磊 校对:一广

在省第十次党代会上,谢伏瞻代表河南省第九届委员会作的报告中,总结了过去五年全省发展成绩,并描绘了未来五年我省发展蓝图。报告明确提出:“以建设国家中心城市为目标,将郑州建成国际性现代化综合交通枢纽、中西部地区对外开放门户、全国重要的先进制造业和现代服务业基地,提升区域经济、金融、商贸、科技文化中心地位,推动周边城市与郑州融合对接,推进郑汴一体化深度发展,加快郑新、郑许、郑焦融合发展,建设组合型大都市地区,提升对全省发展的辐射带动能力。”

建设国家中心城市被正式写入省十次党代会报告,既令郑州各界鼓舞,又让大家振奋。围绕美好蓝图、国家中心城市建设,各界畅所欲言、热议发展。

建设国家中心城市写进省十次党代会报告 新机遇垂青 郑州当仁不让

利用区位优势

助力宏伟蓝图 做好自身担当

市委常委、郑州航空港经济综合实验区党工委书记张延明说,郑州正在加快向以国际商都、综合枢纽为特征,具有国际影响力、国际辐射力、国内外整合力的国家中心城市奋力迈进,这将为郑州未来发展带来全新机遇。按照该区制订的经济社会发展三年行动计划,该区将主动融入国家“一带一路”战略,以“四大片区”为载体,以八大产业集群为重点,重点实施产业带动战略,强力推进“万千百”工程,努力实现“五年成规模、十年立新城”宏伟目标,为郑州加快迈向国家中心城市起到引领助推作用。

经开区党工委书记、管委会主任崔绍营说,郑州要加快现代化进程,向国家中心城市迈进,这一目标可以说是所有郑州人民多年的梦想。通过打造“一枢纽、一门户、一基地、四中心”这些载体来推进国家中心城市建设,郑州经开区则有着更深层次的认识。经开区地处郑东新区、航空港区之间,区位、产业优势非常明显,借助国际陆港、保税中心、出口加工区等开放平台以及宇通、中铁、海马等大产业链条,郑州经开区必将在郑州迈向国家中心城市的战略布局中扮演重要的角色。

新密市委书记蒿铁群说,新密将按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求,围绕创优势、增实力、补短板、能抓住,进一步拔高站位、找准定位,以创建绿色发展先行区、华夏历史文明传承创新区、创新创业试验区、城乡一体化示范区、国家级生态城、国家级历史文化名城“四区两城”为载体,以“四重点、一稳定、一保障”为总抓手,以开放创新为动力,不断提升发展的质量、效益和水平,为郑州加快向国家中心城市迈进做出应有的贡献。

利用产业优势

新的机遇垂青 发展当仁不让

市商务局局长余遂盈表示,过去五年,我市对外开放成效突出,商贸业发展日新月异,全面带动了经济结构调整和产业优化升级。未来五年,郑州对外开放发展必将迎来更大发展,开放型经济指标将居中部省会城市前列,基本形成全方位、宽领域、多层次、内外融通、流通便捷的对外开放新格局,快速推动郑州迈入国家中心城市行列。

市工信委党组书记、主任范建勋说,工信部门党员干部对建成国家中心城市信心百倍,充满期待。产业是经济的根基,工信部门将紧密对接《中国制造2025》及河南行

动纲要,围绕建设中国制造强市这一目标,继续做大做强战略支撑产业、加快培育战略性新兴产业、加快改造提升传统优势产业,推动郑州制造向郑州创造、郑州速度向郑州质量、郑州产品向郑州品牌转变。经过五年努力,建成全国重要的先进制造业基地。

市建委副主任杨琦表示,新中国成立初期全国城镇化率只有1%,现在已经达到平均56%,在沿海发达地区更高。这说明,随着经济发展,人口往城市聚集是大趋势,郑州建设国家中心城市正当其时。从“四桥一路”开始,市城建系统陆续建设了环城快速路、京广高架、三环

高架、陇海高架、多个下穿隧道。现在地铁1、2号线已经通车,下一步会开工更多线路,到2020年将通车300公里。

市城市科学研究会顾问、市规划局原局长张泽高表示,郑州迎来了发展的最好时期。过去规划审批是控制郑州城市发展,第一次规划限制在30万人,第二次规划限制在75万人,第三次规划限制在100万人。现在是放开发展,尤其是建设国家中心城市,将会进一步推动郑州扩大规模。他建议郑州市城市科学研究会将“国家中心城市”课题作为下一步研究的主攻方向。

利用发展优势

为了城市更美 努力添砖加瓦

“作为全市对外开放的一张名片,郑东新区近年来发展迅猛。作为工作、生活在郑东新区的一员倍受鼓舞,倍感自豪。”郑东新区信息中心主任陈利凯表示,越来越多的人选择在东区生活,一开始是对生态东区的向往,而最近几年则更多的是出于事业发展的需要。这里交通四通八达,商机无处不在,宜居宜商尽显国际范儿。无独有偶,看着节节拔高的楼宇,在东区经营某电商平台的负责人邢蕾说,很多河南特产通过自己的平台卖向全球,郑州有着无以比拟的交通区位优势,向国家中心城市迈进应该说这是水到渠成。

中原区委宣传部副部长李默涵说,郑州作为全国综合交通枢纽,中西部地区的桥头堡,具有独特的地理位置优势。近年来区域经济、金

融、商贸、科技文化中心的地位凸显,都为建设国家中心城市打下了良好基础。建设国家中心城市,也带给中原区千载难逢的发展机遇。当前,中原区正按照市委、市政府定位的打造郑州市中心城区西部核心区的这一目标,勇挑重担,务实重做,砥砺前行,努力为郑州建设国家中心城市贡献力量。

“以实际行动助力郑州建设国家中心城市,我们责无旁贷!”二七区马寨镇党委副书记张超说,蓝图绘就,征程开启,我们要策马扬鞭,抓好落实,在中心城市建设的实际行动中发挥马寨的产业支撑作用。马寨镇作为产业重镇,在发展中已探索出了一条产城融合、城乡一体发展之路。“下一步,我们将着力在加快老镇区主导产业项目提档升级、新镇区新型

城镇化建设提速、健康养生田园小镇建设提升以及城镇功能配套设施完善等方面下功夫,为郑州建设国家中心城市添砖加瓦!”

“不管从哪方面说,郑州建设国家中心城市优势都是很明显的!”面对记者采访,从新郑来郑州做个体经营十几年的商户刘长兴说,郑州处于中原腹地,处于十字交通要道上,四通八达的“米”字形高铁、高大上的航空港,无一不在昭示着它得天独厚的地理优越性。来郑州十几年,切身感受到了它的巨大变化,用“翻天覆地”来形容是最贴切不过了,现在的郑州俨然已经成了一座时尚之都,生活在这里幸福感直线上升。而且,河南人勤劳、朴实、包容性强,在城市建设过程中都不遗余力地贡献自己的力量,这也是一个城市的优势。

郑报融媒记者 侯爱敏 成燕 覃岩峰 张倩 黄永东 宋建巧 孙志刚 刘伟平 张立

